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Налоговые льготы для сферы ИТ

ИТ-компании просят установить льготную ставку по налогу на 
прибыль на бессрочной основе 

По данным «Коммерсанта», в конце 2022 года крупнейшие российские 
ассоциации разработчиков ПО обсуждали с представителями Минцифры
РФ продление льготной ставки налога на прибыль для аккредитованных 
ИТ-компаний на бессрочной основе. 

Летом 2020 года ставка налога на прибыль для аккредитованных ИТ-
компаний была снижена до 3%, при этом не был установлен предельной 
срок действия льготы. 

В июле 2022 года ставку налога на прибыль для ИТ-компаний снизили до 
0%, при этом установили срок действия льготы — до конца 2024 года.

Участники ИТ-рынка предлагают Минцифры России определиться со 
сроками действия льготы: установить ставку 0% бессрочно, либо 
законодательно предусмотреть возврат после 2024 года к ставке 3% также 
на бессрочной основе.

Компании опасаются, что по окончании действия льгот ставка вернется на 
уровень 2020 года и составит 20%, что, по мнению экспертов, приведет к 
переводу ИТ-компаний в другие юрисдикции с более благоприятной 
налоговой средой. 

Коммерсантъ

Правительство РФ разрешило проводить внеплановые 
проверки аккредитованных ИТ-компаний при утечке 
персональных данных

Контрольные мероприятия будут возможны при установлении факта 
распространения баз данных, в том числе имеющих признаки 
принадлежности организации.

Проверку могут назначать руководитель Федеральной службы по надзору 
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 
или его заместители при условии согласования с органами прокуратуры. 

Консультант Плюс

ПАК включены в реестр российского ПО

Единый реестр российского программного обеспечения (ПО) расширен за 
счет включения в него программно-аппаратных комплексов (ПАК) 
отечественного производства.

Условием применения льгот для ПАК по налогу на прибыль и страховым 
взносам является внесение ПАК в реестр российского ПО.

Таким образом, теперь разработчики и производители ПАК на практике 
смогут претендовать на ставку налога на прибыль 0% и пониженный до 
7,6% размер обязательных страховых взносов.

Официальный сайт Правительства РФ
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Налоговые льготы для сферы ИТ

Российским ИТ-специалистам, вернувшимся в РФ, готовят 
бронь от армии 

Минцифры России разрабатывает меры, направленные на 
стимулирование уехавших ИТ-специалистов вернуться в Россию. 
Напомним, ранее глава Минцифры России отмечал, что до 10% 
сотрудников ИТ-компаний покинули страну во время двух волн миграции 
и не вернулись (около 100 тыс. человек). 

На настоящий момент обсуждаются такие меры, как: 
• гарантированная бронь от призыва в армию; 
• оплата перелета в Россию.

При этом отмечается, что ведомство не поддерживает широко обсуждаемую 
инициативу запретить удаленную работу на российские компании из-за 
рубежа и повысить для уехавших сотрудников ставку НДФЛ до 30%. 

Коммерсантъ

Льготная ипотека для ИТ-специалистов станет доступнее

Постановлением Правительства РФ смягчены требования для получения 
льготной ипотеки ИТ-специалистами: 
• предельный возраст ИТ-специалиста поднят до 50 лет (ранее кредит 

могли оформить лица в возрасте от 22 до 44 лет); 
• упрощено требование по размеру минимальной зарплаты: показатель 

снижен с 150 до 120 тыс. руб. в месяц (до вычета НДФЛ) в городах-
миллионниках и со 100 до 70 тыс. руб. в остальных населенных пунктах, 
при этом требование к уровню заработной платы для сотрудников из 
Москвы осталось неизменным — не менее 150 тыс. руб. в месяц; 

• теперь размер заработной платы может быть рассчитан не только 
исходя из дохода, получаемого по основному месту работы, но и из 
совокупного дохода, получаемого по совместительству в другой 
аккредитованной ИТ-компании;

• установлен новый требуемый срок работы в ИТ-компании после 
оформления кредита — пять лет вместо ранее действовавшего срока, 
равному сроку ипотеки;

• при увольнении сотрудника льготная ставка будет сохранена в течение 
шести месяцев вместо трех.

Кроме того, льготные кредиты станут доступны сотрудникам всех 
аккредитованных ИТ-компаний, а не только аккредитованных компаний, 
получавших налоговые льготы, как ранее.

Предельная ставка осталась неизменной — до 5% годовых.
По данным «Российской газеты», выдача кредитов по обновленной 
льготной ипотеке для ИТ-специалистов должна была начаться 7 февраля 
2023 года.

Официальный интернет-портал правовой информации
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Налоговые льготы для сферы ИТ

Расширен перечень ИТ-компаний, которые могут получить 
государственную поддержку

Правительство РФ скорректировало перечень видов ИТ-деятельности, при 
осуществлении которых российские ИТ-компании могут получить 
государственную аккредитацию, а также перечень необходимых для этого 
документов.

Государственная аккредитация позволяет претендовать на получение мер 
государственной поддержки, включая возможность уплаты страховых 
взносов по пониженным тарифам, льготную ипотеку для сотрудников, 
отсрочку от призыва на военную службу, освобождение от проверок 
органов государственного и муниципального контроля, а также выездных 
налоговых проверок. Кроме того, аккредитованным компаниям 
предоставляются льготные кредиты на реализацию проектов по 
внедрению цифровых технологий.

С 24 февраля 2023 года при выполнении соответствующих условий такую 
аккредитацию могут получить:
• ИТ-компании, деятельность которых связана с исследованиями и 

разработками в области естественных и технических наук, с выпуском 
компьютерных игр и других программных продуктов, с 
кинопроизводством, теле- и радиовещанием (при этом скорректирован 
список видов издательской и ИТ-деятельности);

• некоммерческие ИТ-организации в форме общественно полезного 
фонда и российские фонды в области развития ИТ-технологий;

• коммерческие организации с долей прямого государственного участия 
более 50%, осуществляющие в качестве подрядчика (исполнителя) 
деятельность по созданию, развитию, сопровождению или доработке 
федеральных/региональных ИТ-систем.

Уточняется, что для обеспечения соответствия условиям предоставления 
аккредитации информация о деятельности организации должна быть 
размещена на ее официальном сайте на русском языке. К сайту могут 
также устанавливаться дополнительные требования.

Организации могут выполнить требования в части некоторых финансовых 
показателей, необходимые для аккредитации, не только в году, 
предшествующем подаче заявления, но и в текущем году.

Расширен перечень оснований для отказа в предоставлении 
государственной аккредитации. Ее не смогут получить операторы связи, 
оказывающие некоторые услуги, бюро кредитных историй, зависимые 
общества банков, выполняющие функции финансового агента.

Установлены критерии, которыми должен руководствоваться 
уполномоченный орган при проведении внеочередной проверки 
аккредитованной организации.

Консультант Плюс

Иные новости из
сферы ИТ

Региональное 
законодательство

Налоговые льготы для 
сферы ИТ

СПИК/Промышленные 
кластеры

ТОР/СПВ

ИНВ по налогу на 
прибыль

Другие новости

Контакты

Судебная практика

IP-box

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_440268/


Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки Слайд 7 из 23ООО «ДРТ Консалтинг»

Иные новости из сферы ИТ

Запрет на зарубежную удаленную работу для ряда ИТ-
специалистов: продолжение истории

По данным СМИ, после февральских событий 2022 года до 10% 
сотрудников ИТ-компаний покинули страну во время двух волн миграции 
и не вернулись (около 100 тыс. человек). 

При этом 80% из них продолжают работать на российские компании.

В связи с этим с прошлого года идут активные обсуждения о возможном 
ограничении «зарубежной удаленной работы».

В декабре стало известно, что в Госдуму РФ собираются внести законопроект 
об ограничении удаленной работы для россиян, покинувших страну. 

Предполагалась, что мера будет действовать для сотрудников из 
«чувствительных сфер экономики».

Сейчас появилась более подробная информация. 

Запретить удаленно работать предлагается специалистам, занятым 
разработкой, внедрением и администрированием государственных 
информационных систем (ГИС), информационных систем объектов 
критической информационной инфраструктуры (КИИ), а также оборотом 
персональных данных. 

Данная информация пока содержится в проекте постановления Госдумы РФ.

Официальная версия окончательного законопроекта не опубликована. 

Официальный сайт Госдумы РФ
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IP-box

Региональный «IP-box»: грядущие изменения 

Как сейчас

В 2021 году субъекты РФ получили право снижать региональную часть 
ставки налога на прибыль (вплоть до 0%) в отношении прибыли от 
предоставления прав на результаты интеллектуальной деятельности (РИД) 
на основе лицензионных договоров.

Применение льготы сейчас возможно при соблюдении следующих условий:
• исключительное право на результаты интеллектуальной деятельности 

принадлежит налогоплательщику;
• такое право зарегистрировано в Роспатенте;
• налогоплательщик ведет раздельный учет прибыли, полученной от 

предоставления прав на результаты интеллектуальной деятельности в 
соответствующем субъекте РФ.

Виды РИД, на которые распространяется льгота, и дополнительные 
условия устанавливают субъекты РФ.

Что предлагается

Внесенным в Госдуму РФ законопроектом предлагается закрепить виды 
РИД, в отношении которых применяется льгота, на федеральном уровне и 
частично распространить льготу на объекты с иностранным патентом. 

Так, льготу можно будет применить (если соответствующее решение 
примет субъект РФ) в отношении следующих объектов:
• изобретения, полезные модели и промышленные образцы, 

удостоверенные патентами, выданными Роспатентом, международными 
организациями (при условии их действия на территории РФ) или 
иностранными национальными патентными ведомствами;

• селекционные достижения, если они удостоверены патентами 
Минсельхоза РФ;

• зарегистрированные Роспатентом программы для ЭВМ, базы данных, 
топологии интегральных микросхем.

Также теперь льготу смогут применить исключительно российские 
организации, которым принадлежат указанные объекты интеллектуальной 
собственности (сейчас такого уточнения НК РФ не содержит). 

Если поправки будут приняты в 2023 году, то они вступят в силу 1 января 
2024 года.

Официальный сайт Госдумы РФ

Регион Льгота по налогу на прибыль 
организациям, предоставляющим 
права использования РИД по 
лицензионному договору

Новгородская 
область

Закон Новгородской области 
от 28 марта 2022 года N 84-ОЗ

Льготная ставка по налогу на прибыль 
составляет 0%.

Ханты-
Мансийский
автономный 
округ ― Югра 

Закон ХМАО ― Югры 
от 21 апреля 2022 года N 23-оз

Льготная ставка по налогу на прибыль 
составляет 3%.

Кемеровская 
область

Закон Кемеровской области –
Кузбасса от 20 апреля 2022 года 
N 37-ОЗ

С начала 2022 года льготная ставка по 
налогу на прибыль составляет 0%.

Рязанская 
область

Закон Рязанской области 
от 3 ноября 2022 N 75-ОЗ

Льготная ставка по налогу на прибыль 
составляет 0%.
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Продление СПИК для предприятий автопрома: стали 
известны подробности 

9 февраля 2023 года на заседании Правительства РФ Михаил Мишустин
сообщил, что для предприятий автомобильной промышленности 
предлагается продлить действие специальных инвестиционных 
контрактов (СПИК).

В тот же день в Госдуму РФ был внесен соответствующий законопроект.

В марте 2022 года был продлен максимальный срок действия СПИК 1.0 с 
10 до 12 лет для инвесторов, попавших под меры ограничительного 
характера. Внесенным законопроектом предлагается установить, что для 
таких инвесторов из сферы автопрома максимальный срок контракта 
может быть продлен до 31 декабря 2033 года.

Причина внесения законопроекта состоит в том, что многие предприятия 
автомобильной промышленности в связи с введенными санкциями не 
успевают в полной мере исполнить свои обязательства по контракту.

Официальный сайт Госдумы РФ

СПИК/Промышленные кластеры

Обновлен порядок предоставления субсидий участникам 
промышленных кластеров, реализующих проекты по 
производству промышленной продукции в целях 
импортозамещения

В обновленной редакции доля возмещаемых затрат на приобретение 
стартовых партий была увеличена до 50%. 

Одновременно максимальный размер субсидии, предоставляемой 
одному заявителю, был снижен с 300 до 150 млн руб. 

Также вводятся определение стартовой партии и требования к ней. 
В обновленных правилах определена методика оценки и ранжирования 
заявок на участие в конкурсном отборе, а также уточнены требования к 
покупателям. 

Положения обновленных правил применяются с 1 января 2023 года. 

При этом поправки не распространяются на участников промышленных 
кластеров, заключивших с Минпромторгом России соглашения о 
предоставлении субсидии до вступления в силу указанных изменений.

Официальный интернет-портал правовой информации
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Территории опережающего развития/Свободный порт Владивосток

ФНС России утвердила форму уведомления о применении 
единых пониженных тарифов страховых взносов для 
резидентов ТОР и СПВ 

Напомним, осенью прошлого года резидентам ТОР в Дальневосточном 
федеральном округе и резидентам свободного порта Владивосток 
предоставили право применять льготный тариф страховых взносов в 
заявительном порядке (до этого срок начала 10-летнего льготного 
периода отсчитывался с даты получения статуса резидента).

Изменения затронули тех налогоплательщиков, которые получили статус 
резидента после 1 января 2023 года.

Согласно поправкам уведомить ФНС России об использовании права на 
льготу нужно не позднее трех лет с момента получения соответствующего 
статуса резидента.

Ведомством разработана соответствующая форма уведомления. 

Подать уведомление можно на бумажном носителе по почте, лично (или 
через представителя) при посещении налоговой инспекции или же в 
электронной форме. 

ГАРАНТ.РУ
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Инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль

Минфин России: если налогоплательщик выбрал 
применение инвестиционного вычета в отношении 
отдельных объектов основных средств, то он не сможет 
передумать в течение трех лет 

В случае введения субъектом РФ инвестиционного вычета решение о его 
применении/неприменении утверждается налогоплательщиком в учетной 
политике и не может быть изменено в течение трех лет (если иное не 
предусмотрено законом субъекта).

По решению налогоплательщика применить вычет можно ко всем или 
только к отдельным объектам основных средств.

Ведомство пояснило, что если налогоплательщик решил применять вычет 
только в отношении объектов основных средств, относящихся к одной 
амортизационной группе, то это решение нельзя изменить в течение трех 
последующих налоговых периодов. 

Соответственно, по мнению ведомства, в течение этого срока 
налогоплательщик не сможет «расширить» сферу применения вычета на 
основные средства, относящиеся к иным амортизационным группам. 

Консультант Плюс

Власти планируют реформировать механизм 
инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль 

Напомним, инвестиционный вычет по налогу на прибыль был введен 
Федеральным законом от 27 ноября 2017 года № 335-ФЗ.

Он предполагает уменьшение суммы налога к уплате: в региональный 
бюджет ― на сумму до 90% расходов на инвестиции в основные средства 
(ОС), в федеральный бюджет — на сумму до 10% расходов на инвестиции 
в ОС. 

Также есть вычет на инфраструктуру, пожертвования, НИОКР, внедрение 
отечественных ИТ-решений и развитие генетических технологий, 
безвозмездную передачу имущества учреждениям среднего 
профессионального образования.

Решение о применении инвестиционного вычета принимается субъектами 
РФ ― они сами определяют, хотят ли они предоставить эту льготу 
налогоплательщикам, осуществляющим деятельность на их территории.

По состоянию на 15 февраля 2023 года решение о введении 
инвестиционного вычета приняли 70 субъектов, однако налогоплательщики 
воспользовались льготой только на территории половины из них. 

Кроме того, количество воспользовавшихся мерой поддержки остается 
сравнительно невысоким ― на механизм пока нет значительного спроса. 

В связи с этим первый заместитель председателя Правительства РФ 
Андрей Белоусов обсудил с регионами реформирование льготы.
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Инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль

Что предлагается?

Ввести кредитную схему для регионов

Считается, что субъекты РФ не в полной мере используют инвестиционный 
налоговый вычет в качестве стимула, поскольку это приводит к снижению 
поступлений в региональные бюджеты. 

В связи с этим в 2021 году было принято решение о выделении субъектам 
РФ соответствующих дотаций. 

Однако получить ее смогли не все регионы из-за установленных ограничений 
(сумма дотации ― максимум 200 млн руб. на одну компанию; дотация не 
распространяется на вычет, предоставленный добывающим компаниям; для 
получения дотации региону необходимо утвердить план по созданию 
системы сопровождения инвестиционных проектов). 

Недавно эта мера поддержки для регионов была продлена на 2022 и 
последующие годы (на компенсацию будет выделено почти 3 млрд руб.).

Теперь обсуждается предложение о создании кредитной схемы: для 
компенсации выпадающих доходов регионы смогут взять беспроцентный 
заем ― его субсидирует федеральный бюджет, а погасить кредит регион 
сможет за счет прибыли и налогов, которые поступят после реализации 
инвестиционного проекта.

Перейти на «проектный подход»

По действующему законодательству регионы могут установить 
дополнительные ограничения для применения вычета, в том числе по 
видам объектов основных средств и видам хозяйственной деятельности 
налогоплательщика.

Сейчас акцент сделан на отраслях: более половины субъектов ввели 
требование о том, чтобы претендующий на вычет налогоплательщик 
осуществлял определенные виды деятельности.

Теперь же предлагается сделать акцент не на отраслях, а на конкретных 
проектах в соответствии с таксономией технологического суверенитета.

Также предложено предоставлять вычет компаниям, реализующим 
инвестиционные проекты, которые включены в единый реестр Казначейства 
России и заключили соглашение о взаимных обязательствах с регионом.

Зафиксировать единые критерии применения льготы

Сейчас субъекты РФ определяют основные параметры вычета, включая 
его размер и сроки применения.

Теперь предлагается зафиксировать единые критерии применения вычета 
и установить срок его действия в пять лет. 

Конкретные аспекты будут прорабатываться более детально.

Официальный сайт Правительства РФ
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Другие новости

Запущен информационный ресурс о мерах поддержки 
инвестиционных проектов

Минэкономразвития России разработало информационную систему, в 
которой собраны наиболее востребованные меры поддержки. 

Сайт содержит такие разделы, как соглашение о защите и поощрении 
капиталовложений, государственно-частное партнерство, фабрика 
проектного финансирования и другие.

Также при помощи фильтров можно подобрать меры под конкретный 
инвестиционный проект с учетом вида деятельности, объема инвестиций 
и территориального расположения.

Официальный сайт Минэкономразвития России 

Увеличен максимальный размер компенсации затрат на 
транспортировку промышленной продукции 

Соответствующее постановление опубликовано на сайте Правительства РФ.

Максимальный размер компенсационной выплаты, которую могут 
получить производители и поставщики промышленной продукции на её 
транспортировку, увеличен с 300 млн до 500 млн руб.

Также документом внесены уточнения в требования к претендентам на 
получение субсидии, а также процедуру отбора организаций.

Официальный сайт Правительства РФ

Налоговые льготы для ИТ-сектора могут распространить на 
музыкальную индустрию 

Минэкономразвития России разработало проект дорожной карты, в которой 
предлагается распространить налоговые льготы на музыкальную индустрию. 

Их получат авторы, артисты, лейблы, музыкальные издательства, 
концертные организации и дистрибуторы.

Для получения льгот организация должна получать не менее 70% доходов от 
музыкальной деятельности, а также иметь госаккредитацию в сфере музыки.

Также индустрию могут освободить от НДС на реализацию исключительных 
прав на музыкальные произведения, результаты исполнительской 
деятельности и фонограммы. 

Кроме этого, для музыкантов могут обнулить ставку по налогу на прибыль 
организаций для регионального бюджета, а также снизить взносы на 
страхование.

Документ направлен на согласование в Минкультуры России, Минфин 
России и Минцифры России. 

Коммерсантъ
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Продукция металлургии внесена в перечень 
высокотехнологичной продукции

Признание этой продукции высокотехнологичной позволит 
металлургическим компаниям рассчитывать на получение льготного 
финансирования экспортных контрактов через ВЭБ.РФ и АО «Росэксимбанк».

В перечень включены полуфабрикаты из железа или нелегированной 
стали, прокат плоский (некоторые виды), прутки горячекатаные 
(некоторые виды) и др.

Последний раз перечень высокотехнологичной продукции обновлялся в 
мае 2022 года. Тогда в него были включены оружие и боеприпасы; 
ножевые изделия и столовые приборы; оптические приборы, фото- и 
кинооборудование и др.

Консультант Плюс

Поддержка предприятий легкой промышленности продлена 
до конца 2023 года

Напомним, что первоначально данная мера поддержки была введена в 
2020 году.

Она предполагает предоставление субсидий на возмещение 70% расходов 
на осуществление выплат по процентам в отношении займов, взятых в 
2019–2022 годах на пополнение оборотных средств. 
Новая редакция правил предоставления субсидий распространяет их 
действие на займы, привлеченные в 2023 году (на срок не более двух лет).

Помимо этого, конкретизирован перечень предприятий, которые могут 
обратиться за получением субсидии, расширены требования к участникам 
отбора, а также дополнен перечень необходимых документов. 

Официальный сайт Правительства РФ
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Правительство РФ продлило и расширило программу 
льготного кредитования для производителей электроники

Программа поддержки производителей электронной техники, в рамках 
которой они могут получить льготные кредиты по ставке до 5%, продлена 
на 2023 и последующие годы.

Также расширен перечень электронной техники, на производство которой 
можно взять льготный кредит, в который теперь входит не только 
вычислительная техника, но и телекоммуникационное и офисное 
оборудование, в том числе принтеры, сканеры, факсы, мобильные и 
стационарные телефоны. 

Срок льготного кредитования увеличен до пяти лет. 

Максимальный размер кредита ― 100 млрд руб.

Напоминаем, что программа была запущена в марте 2022 года в рамках 
мер поддержки экономики в условиях санкций и должна была 
завершиться в конце того же года. 

Официальный сайт Правительства РФ

Другие новости

Расходы, понесенные российскими производителями на 
приобретение лицензий на производство иностранных 
автомобилей, будут учитываться при оценке уровня 
локализации

Напомним, что первоначально данная мера поддержки была введена в 
2020 году.

Минпромторг России разработал проект постановления Правительства РФ, 
который позволяет учитывать затраты на приобретение лицензий для 
освоения производства автомобилей в составе НИОКР.

При этом по действующим правилам каждый 1% выручки производителя, 
потраченный на НИОКР, оценивается в 400 «локализационных» баллов. 

Таким образом, если проект будет принят, то затраты на приобретение 
лицензий будут участвовать в формировании таких баллов.

Для участия в государственных закупках необходимо иметь 3,2 тыс. таких 
баллов ― этот порог предлагается сохранить (ранее планировался рост до 
4,5 тыс. баллов с 2023 года и до 5,5 тыс. ― с 2025 года).

Также к «локализационным» очкам по НИОКР будет применяться 
повышающий коэффициент 1,3.

По мнению авторов проекта, данные меры позволят сохранить доступ 
отечественных автопроизводителей к государственным закупкам.
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Правительство РФ запускает программу льготного 
кредитования производителей приоритетной 
промышленной продукции 

На эти цели из федерального бюджета будет направлен 1 млрд руб.

По программе налоговому резиденту РФ можно будет взять льготный 
кредит по ставке не более 30% ключевой ставки ЦБ РФ плюс три 
процентных пункта.

Кредитные средства можно будет потратить на приобретение, монтаж, 
обслуживание основных средств, необходимых для производства 
приоритетной продукции, на НИОКР, на уплату таможенных сборов, а 
также на другие расходы в рамках инвестиционного проекта.

Максимальный размер кредита составит 100 млрд руб.

Объем софинансирования по каждому инвестпроекту должен составлять 
не менее 20% его общей стоимости.

Перечень приоритетной промышленной продукции, на производство 
которой можно будет взять льготный кредит, утвердит Минпромторг России. 

Официальный сайт Правительства РФ

«Росатом» предлагает давать автомобильным заводам 
субсидии на российские аккумуляторы 

Российская государственная корпорация «Росатом» предлагает выделять 
субсидии автопроизводителям для покрытия части затрат на покупку 
российских тяговых батарей.

Предполагается, что такая мера снизит цену электромобилей и повысит 
спрос на них.

Субсидия должна предоставляться до 2028 года. 

Ориентировочно к этому моменту в России произойдет переход к 
локализации ключевых компонентов и существенное увеличение объемов 
производства за счет запуска заводов ― изготовителей электробатарей.

Как отмечают СМИ, инициатива уже рассматривалась на экспертном 
совете под председательством первого заместителя председателя 
комитета Госдумы РФ по энергетике Валерия Селезнева. 

Коммерсантъ
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Совет Федерации предложил компенсировать 
представителям МСП до 80% стоимости отечественного софта

Для реализации этой инициативы государственной корпорации ВЭБ.РФ 
было рекомендовано обратиться к Правительству РФ и попросить 
выделение Российскому фонду развития информационных технологий 
необходимых средств (2,2 млрд руб. ежегодно).

Предполагается, что на поддержку смогут претендовать в том числе 
предприятия новых регионов.

Напомним, что осенью 2022 года похожие инициативы уже озвучивались. 

В частности, Минцифры России сообщал о готовности Правительства РФ 
компенсировать до 80% расходов российских предприятий на доработку 
отечественного софта взамен импортного.

Однако мера так и не была реализована.

Ознакомиться с действующими мерами грантовой поддержки компаний-
разработчиков и компаний, внедряющих отечественные решения можно 
на сайте Минцифры России. 

ТАСС
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Региональное законодательство

Регион Основные положения

Кемеровская область

Закон Кемеровской 
области ―
Кузбасса от 3 февраля 2023 
года № 4-ОЗ

С 1 января 2023 года резидентам ОЭЗ предоставляются 
следующие налоговые льготы:
Налог на прибыль:

• 0% ― с 1-го по 5-й налоговый период начиная с 
налогового периода, в котором была получена первая 
прибыль от деятельности на территории ОЭЗ;

• 5% ― с 6-го по 10-й налоговый период;

• 13,5% ― с 11-го периода. 

Транспортный налог

Освобождение от уплаты транспортного налога в отношении 
грузовых автомобилей, автобусов и других самоходных 
машин на пневматическом и гусеничном ходу ― в течение 
10 лет с момента регистрации транспортного средства на 
резидента ОЭЗ. 

Приморский край

Закон Приморского края от 
27 января 2023 года № 289-
КЗ

С 1 января 2022 года для организаций, заключивших с 
Приморским краем концессионные соглашения, установлена 
ставка 1,5% в отношении имущества, переданного 
организации и/или созданного организацией в рамках 
исполнения данных соглашений.
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Региональные льготы по налогу на прибыль для инвесторов

Напомним, что Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 302-Ф3 были существенно ограничены возможности регионов вводить на своей 
территории льготные ставки налога на прибыль: право на установление пониженных ставок сохранилось только для случаев, прямо предусмотренных 
НК РФ (СПИК, РИП, ТОСЭР и проч.).

Также было предусмотрено, что ранее введенные регионами льготные ставки, не поименованные в НК РФ, могут продолжить применяться, но только 
до 1 января 2023 года ― после этой даты они все должны быть отменены. Летом 2022 года срок применения ранее установленных регионами льготных 
ставок налога на прибыль был продлен до 1 января 2024 года, а осенью ― до 1 января 2025 года.

Мы отобрали топ-10 регионов по критерию суммы инвестиций в основной капитал и проанализировали, какие из них на региональном уровне 
продлили льготы, значимые для инвесторов.

Регион Льгота по налогу на прибыль Срок окончания действия 
льготы с учетом продления

Московская область Для инвесторов, осуществивших капитальные вложения в объекты основных средств 1 января 2024 года

Санкт-Петербург Для инвесторов, осуществивших вложения на определенную сумму 1 января 2024 года

Республика Татарстан Для инвесторов, заключивших договор о реализации инвестиционного проекта после 1 января 2021 года 1 января 2024 года

Ханты-Мансийский автономный округ Для инвесторов, осуществляющих деятельность в определенных сферах 1 января 2024 года

Ямало-Ненецкий автономный округ Для организаций, реализующих значимые и стратегические инвестиционные проекты 1 января 2024 года

Москва Для организаций, реализующих приоритетные инвестиционный проекты Действует в настоящий момент. 
Конкретное указание срока 
действия льготы в региональном 
законе отсутствует. С учетом 
положений НК РФ льгота будет 
действовать до 1 января 2025 
года.

Ленинградская область Значимые льготы отсутствуют

Красноярский край

Краснодарский край

Иркутская область
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Судебная практика

Регистрация налогоплательщика в регионе не может быть 
условием для применения региональной льготы

Компания применила льготу по налогу на имущество, предусмотренную 
законом Воронежской области для арендодателей торговых/офисных 
центров, уменьшивших арендные платежи в период действия «ковидных» 
ограничений.

По результатам камеральной проверки налоговая инспекция сочла, что 
одно из условий применения льготы — регистрация на территории 
Воронежской области — не выполнено: компания была зарегистрирована 
в другом регионе и осуществляла деятельность в Воронежской области 
через обособленное подразделение.

Несмотря на то что все остальные условия были соблюдены, инспекция 
оспорила применение льготы и доначислила налог на имущество. 

Компания обжаловала решение инспекции в судебном порядке, ссылаясь 
на то, что условие о применении льготы исключительно к организациям, 
зарегистрированным в Воронежской области, нарушает принцип единства 
экономического пространства РФ.

Суд первой инстанции поддержал налогоплательщика:
• конституционный принцип равенства не препятствует использованию 

дифференцированного подхода к установлению различных систем 
налогообложения для различных категорий субъектов налогообложения, 
но такая дифференциация должна быть обусловлена объективными 
факторами, включая экономические характеристики налогооблагаемой 
базы и особенности указанных субъектов; 

• региональный законодатель ввел дополнительный критерий для 
предоставления льготы по налогу на имущество, который отсутствует в 
федеральном законодательстве и не связан с экономической 
деятельностью налогоплательщика;

• применение этого критерия является необоснованным и, исходя из 
правовой позиции КС РФ, нарушает единое экономическое 
пространство России, так как ставит величину налогового бремени в 
зависимость от места государственной регистрации 
налогоплательщика.

Несмотря на то что судебное дело касается конкретной льготы, полагаем, 
что те же выводы можно применить и к другим ситуациям.

Например, некоторые субъекты РФ указывают регистрацию в регионе в 
качестве условия для применения инвестиционного вычета по налогу на 
прибыль — такие формулировки ставят под сомнение возможность 
использования вычета обособленными подразделениями.

Если позиция устоит в вышестоящих инстанциях, большее число 
налогоплательщиков сможет претендовать на региональные послабления.

Решение АС Воронежской области от 27 января 2023 года по делу
№ А14-293/2022
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Суд отметил, что законодатель при определении льготы предусмотрел ее 
только в отношении созданного (а не модернизированного или 
приобретенного) имущества, и в этой связи она не распространяется на 
объекты, приобретенные управляющей компанией и созданные до 
заключения соглашения о создании ОЭЗ.

Стоит отметить, что это не новая позиция.

Не так давно по похожим причинам налогоплательщику — владельцу 
аэропорта было отказано в применении льготы, предусмотренной для 
капитальных вложений в сооружения инфраструктуры воздушного 
транспорта.

Суды пришли к выводу, что приобретение готового объекта не является 
«капитальным вложением», в отношении которого предусмотрена льгота.

Решение АС Кабардино-Балкарской республики от 6 февраля 2023 года по 
делу №А20-5035/2020

Льгота для «созданных» объектов неприменима для 
объектов «приобретенных»

НК РФ предоставляет управляющим компаниям ОЭЗ право на применение 
льготы по налогу на имущество в отношении объектов, созданных в целях 
реализации соглашений о создании ОЭЗ.

Управляющая компания туристcко-рекреационной ОЭЗ попыталась 
применить льготу в отношении объектов, приобретенных по договорам 
купли-продажи.

Свою позицию управляющая компания аргументировала тем, что в 
спорные объекты в целях их дальнейшего использования были 
инвестированы денежные средства, в связи с чем их можно считать 
созданными для реализации соглашения об ОЭЗ.

Налоговая инспекция с таким подходом не согласилась и отказала в 
применении льготы.

Суд первой инстанции поддержал позицию проверяющих.

Судебная практика
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Иные новости из
сферы ИТ

Региональное 
законодательство

Налоговые льготы для 
сферы ИТ

СПИК/Промышленные 
кластеры

ТОР/СПВ

ИНВ по налогу на 
прибыль

Другие новости
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Судебная практика

IP-box
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ 
(АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций 
или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо 
действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь 
с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет 
ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.
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